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Bagnolet, le 6  octobre 2009

Lettre ouverte à l'attention de :

	♦ M. le Directeur

    DRAAF Bretagne

   15 av. de Cucillé 

   35047 RENNES Cedex 9


	♦ M. le Président

   Comité Régional Porcin

   de Bretagne

   104 rue Eugène Pottier

   CS 26553

   35065 RENNES Cedex


	♦ M. le Président

   Comité Régional Porcin 

   des Pays de Loire

    9 Rue André Brouard

   49100 Angers 



	♦ M. le Président

    INAPORC 

   149, rue de Bercy

   75595 PARIS CEDEX 12 


	♦ M. le Président

    MIDIPORC 

    Avenue de L'Agrobiopôle 

    Auzeville Tolosane

    BP 82256 

    31322 Castanet Tolosan Cedex 


	


Messieurs,

Les producteurs de porcs sont au bord du gouffre et les cours ne remontent pas. Toutes les mesures proposées pour soutenir la filière porcine (restitutions, stockage privé, les mesures offrant aux producteurs de s'endetter toujours plus...) sont conjoncturelles, elles n'ont jamais été efficaces et elles ont toutes échoué à faire remonter le cours du porc !

La production porcine française est gravement menacée et c'est pourquoi la Confédération Paysanne vous a tous interpellés le 9 juin à Plérin puis le 19 juin lors de la réunion coordonnée par la DRAAF à Rennes. 

Lors de cette dernière réunion, vous, professionnels et responsables de la filière porcine, vous êtes tous engagés à organiser des groupes de travail pour étudier ensemble certaines pistes : possibilités de maîtrise et de régulation de la production porcine à l'échelle européenne, de regroupement de l’offre face à la distribution, de modification du système de fixation du prix… C'est en effet le seul moyen de sauver la filière toute entière sans passer par l'élimination des producteurs.

Cependant, aucune avancée n'est faite vers l'organisation d'une concertation nationale pour tout remettre à plat.

Pourtant, la Confédération paysanne n'a eu de cesse de proposer des Etats Généraux Nationaux de la Production Porcine et de proposer des thématiques de travail précises qui sont plus que jamais d'actualité.

Malheureusement, le ministère nous renvoie à des tables rondes régionales, et la région nous renvoie aux négociations de la Loi de Modernisation Agricole (LMA) ! La seule direction dans laquelle vous voulez bien avancer est celle d'un plan de cessation d'activité.

Pourtant la production porcine a besoin de ses éleveurs.

Même si le nombre de porc abattus diminue très légèrement, chacun sait que le poids de carcasse augmente. Pareillement, le nombre de truies a tendance à se réduire, mais la productivité par truie augmente chaque année.

Ainsi, les volumes de porc produits actuellement dépassent ceux de 2007 (qui était déjà une année record). Vous avez tous constaté que l'exportation ne permet pas d'écouler cette surproduction et le cours du porc ne remontera pas dans les mois qui viennent.

Un plan de cessation d'activité qui propose la régulation par l'élimination des producteurs n'est pas acceptable et il ne résoudra en rien les problèmes structurels de la filière.

Il est nécessaire d'agir en amont et il ne faut pas attendre la fin de l'année pour réagir quand les cours seront au plus bas ! Il est urgent d'agir pour donner un signe fort de perspectives aux éleveurs. Pour cela, vous devez accepter une rencontre et être moteurs pour qu'elle s'organise au plus vite et au plus haut niveau.

La Commission Nationale Porcine de la Confédération paysanne

Contacts :

Pierre Brosseau, responsable de la commission nationale porcine : 06 62 72 53 00

Philippe Collin, porte-parole national de la Confédération paysanne : 06 76 41 07 18
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Membre de la Coordination européenne Via Campesina et de la Via Campesina
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